

# 一周连吃三张司法「红牌」 特朗普重要政策 教育、移民、关税……

一周之内，美国法院连续作出三项裁决，认定特朗普政府冻结哈佛大学科研经费、向加利福尼亚州洛杉矶地区派兵、对多国征收对等关税为违法行为。

美国媒体分析，施压美国高校、打击非法移民、加征关税等均被视为特朗普上台以来饱受争议、也最受关注的政策，最近却接连遭遇各级法院阻击，凸显美国行政与司法部门冲突加剧。尽管联邦最高法院中被认为可能支持特朗普立场的保守派法官占多数，但他在“重塑美国”的道路上仍面临诸多法律挑战。

## 冻结哈佛经费 违法

马萨诸塞州联邦地区法院法官艾莉森·伯勒斯当地时间9月3日就哈佛大学联邦资金案作出裁决，判定特朗普



6月8日，在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心的联邦执法机构门前，抗议者与国民警卫队人员发生冲突。  
图据新华社客户端

政府以打击反犹主义为名冻结该校数十亿美元科研经费的行为违反美国宪法，要求政府解冻相关资金。

伯勒斯在一份84页的裁决中写道，联邦政府以反犹主义为幌子，对美国顶尖大学进行了有针对性、意识形态驱动的攻击。她认为，特朗普政府的行为违反美国联邦《行政程序法》，侵犯美国宪法第一修正案赋予哈佛大学的言论自由权，且违反1964年《民权法案》第六章关于“在任何接受联邦资助的项目或活动中”禁止基于种族、肤色和来源国的歧视之规定。

伯勒斯在裁决中认定，特朗普政府冻结联邦政府拨付哈佛大学的科研经费行为“武断且任性”，要求解冻相关资金。她还同意哈佛大学的请求，永久禁止联邦政府发布新的冻结资金命令。

伯勒斯承认哈佛大学校园中存在反犹主义问题，但她认为“受（联邦政府）资助终止影响的研究与反犹主义几乎没有关联”。

当天的裁决意味着哈佛大学在这桩与联邦政府的官司上获得暂时胜利。

## 向洛杉矶派兵 违法

加州北区联邦地区法院法官查尔斯·布瑞尔2日作出裁决，认定特朗普在洛杉矶地区部署国民警卫队和海军陆战队参与执法的行为违法。

布瑞尔在裁决意见中指出，特朗普政府6月派兵到洛杉矶参与对付民众抗议之举违反了1878年《地方保卫队法》。这项法律禁止在未获国会同意的情况下动用美国军事力量参与国内执法。

布瑞尔下令禁止特朗普政府动用加州国民警卫队及其他部署在加州的军事力量参与执法。裁决定于12日生效，以便特朗普政府有时间提出上诉。

# 美防长称在加勒比海的军事行动将继续 合法性遭法律专家质疑

美国国防部长皮特·赫格塞思当地时间9月3日做客美国福克斯新闻频道一档访谈节目时称，美国在加勒比海的军事行动将继续。前一天，美军在南加勒比海袭击了一艘据称“从委内瑞拉出发的运毒船”并打死船上11人。该行动的合法性遭到法律专家质疑，美国军方尚未给出解释。

## 美方“不收手”

美国总统特朗普2日在白宫告诉记者，他当天早晨下令军方对一艘“从委内瑞拉出发、正在加勒比海公海航行”的船发动打击，称其“准备向美国运送毒品”，并在社交媒体上发布有关视频。

特朗普3日在白宫接待来访的波兰总统时再次谈及上述行动，声称这会“让那些企图向美国输送毒品的毒贩‘三思而行’”。

美防长赫格塞思同一天接受采访

时说，美方“准确”掌握遭打击船内“人员身份及其行动”，特朗普总统“希望以前所未见的方式发动攻势”。被问及美国是否“意图颠覆委内瑞拉政权”时，赫格塞思表示“这应由总统决定”。

3日晚些时候，正在墨西哥访问的美国国务卿鲁比奥说，类似打击行动“会再次发生”。

美联社报道指出，美方声称受打击船只驾船人员来自委内瑞拉黑帮“阿拉瓜火车”并试图走私毒品，但特朗普政府未公开有关证据。

委新闻通讯部长弗雷迪·尼阿涅斯暗示美军行动视频借助人工智能工具生成，其内容“简直是卡通动画，而非对爆炸场面的真实描绘”。赫格塞思反驳委方质疑，称他在美军发动打击时观看了直播视频。

## 合法性遭质疑

美国圣母大学法学院国际法专家

加州州长、民主党人纽森对这一裁决表示欢迎和赞赏。

## 对多国征收关税 违法

8月29日，美国联邦巡回上诉法院以7比4的投票结果维持了之前下级法院的裁决，认为特朗普批准对多国征收关税时援引的紧急法案并未授权他征收大部分关税。

法院的判决书说，《国际紧急经济权力法》授权总统在紧急情况下颁布某些经济措施，以应对“异常和特殊威胁”，但不允许总统采取全面行动。《国际紧急经济权力法》授予总统监管进口的权力，但并不意味着授权总统通过发布行政命令征收关税。

根据判决书，该裁决10月14日之前不会生效，以便特朗普政府向最高法院提出上诉。

在联邦巡回上诉法院发布裁决后，特朗普当天在社交媒体上发文坚称“所有关税仍然有效”，并表示将向最高法院提出上诉。

## 行政与司法冲突愈演愈烈

重返白宫以来，特朗普政府通过行政令强推的一系列政策都面临法律层面挑战。不过，鉴于眼下联邦最高法院保守派法官占多数，特朗普还是在“出生公民权”、裁撤政府机构与解雇联邦雇员等案件中打赢了官司。

美国有线电视新闻网报道，法院最近一周的一系列裁决，对特朗普在关税、移民和教育等诸多问题上的政治议程造成严重阻碍。

分析人士认为，行政与司法部门的冲突，正在进一步加剧美国政治混乱和社会撕裂，引发宪政危机，令特朗普政府的政策实施面临巨大阻力。 据新华社

玛丽·埃伦·奥康奈尔指出，美军2日实施打击之际，“加勒比海并未发生冲突”。而依据国际法，若非“需立即解救生命”，在没有出现“武装敌对冲突”情况下，“故意杀人”系违法。

此外，美国“洞察犯罪”调查组织经过两年调查，于上月发布了一份64页的调查报告，认为被美方列为“外国恐怖组织”的“阿拉瓜火车”并未“大规模参与跨国贩毒活动”，仅有部分案例显示其“充当其他贩毒集团的‘下家’”。

美联社援引该调查组织创始人之一杰里米·麦克德莫特的话报道，美国近来的一系列声明和驱逐行动显示，许多在美犯事的委籍人员都被错划为“阿拉瓜火车”成员。

近年来，美国通过“提供对外援助”等更隐晦手段，试图继续干预一些拉美国家的事务，而像2日在加勒比海直接实施军事打击的情况实属罕见。 据新华社

# 谷歌公司违法植入广告 遭法国罚款3.25亿欧元

新华社巴黎9月4日电 法国国家信息自由委员会3日在官网说，美国谷歌公司因在其邮箱服务植入广告等行为违反法国相关法律，对其处以3.25亿欧元罚款。

法国国家信息自由委员会调查发现，谷歌公司在其Gmail邮箱服务中植入了广告，这些广告以电子邮件形式出现。该委员会认为，依照法国相关法律，显示此类广告需征得用户同意。

该委员会还发现，在用户创建谷歌账户时，谷歌未经用户有效同意便植入与个性化广告相关的小型文本文件。此举违反了法国《信息与自由法》。

针对这两项行为，该委员会决定对谷歌公司处以总计3.25亿欧元的罚款，并要求谷歌在6个月内采取纠正措施。法国商业调频电视台4日报道说，谷歌公司回应称，正在研究法方决定的具体内容。

# 意大利著名时装设计师 乔治·阿玛尼去世

新华社罗马9月4日电 意大利著名时装设计师乔治·阿玛尼4日去世，享年91岁。

据意大利媒体报道，阿玛尼在家中去世。此前他因健康原因住院治疗，之后长期在家中休养。

自1975年创立个人品牌以来，阿玛尼以简洁、优雅的设计风格闻名，被视为现代服装设计领域最具影响力的人物之一。

# 白|杰|品|股| 护盘

问：周四沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周四集体下跌，科创50指数收跌超6%表现最差，盘面上近3000只个股下跌，商业百货、美容护理、食品饮料等消费板块表现较好。截至收盘，两市涨停41只，跌停32只。技术上看，沪深股指失守5日、10日均线，两市合计成交25443亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，尽管有银行股护盘，但沪深股指还是收出3连跌，其日线MACD指标也出现死叉，创业板指盘中一度大跌超5%，全天振幅达7.43%，创近5个月最大振幅。由于沪指盘中一度跌破3761点，而作为市场强弱的60小时均线，也仅创业板指仍收于该线之上，显示短期调整级别有升级嫌疑。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看，当下市场资金面流动性充裕，消息面利好政策不断，后市仍将重回震荡上行走势。

资产：周四按计划以19.9元均价买入深科技20万股，之后以19.7元均价卖出20万股，未能完成降低成本。目前持有华创云信(600155)90万股，鲁信创投(600783)60万股，呈和科技(688625)11万股，深科技(000021)50万股，中微公司(688012)2.5万股，长电科技(600584)14万股，太极股份(002368)20万股，金山办公(688111)2万股。资金余额19384947.36元，总净值68097747.36元，盈利33948.87%。

周五操作计划：金山办公、深科技拟先买后卖做差价，太极股份、中微公司、长电科技、鲁信创投、呈和科技、华创云信拟持股待涨。 胡俊杰